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EXERCICE 1: 3 pts : QCM : Questions à choix multiples : 
Pour chacune des réponses suivantes, une seule des trois réponses proposées est exacte. L’élève indiquera sur  

sa copie le numéro de la question et la réponse choisie. Aucune justification n’est demandée. Une réponse correcte 

 vaut 1 point, une réponse fausse ou l’absence de réponse vaut 0 point. 

Questions Réponse a Réponse b Réponse c 

1/ La figure donne la représentation graphique de 

l'une des 3 fonctions suivantes.  

Laquelle ? 

 

g(x)=x
2
+1 f(x)=2x+1 h(x)=x+0,5 

2/ Soit f la fonction affine définie par f(x) = -x + 2. 

Quel est son coefficient ?  

 

2 -1 0 

3/ La droite (AB) passe par A(2,3) et B(-4,-6); 

quelle est l'équation de cette droite ? 

y= 0,5x y= x + 1 y= 1,5x 

EXERCICE 2:7 pts  

I/ Soit le système (S) : 
2 4

3 1

x y

x y

+ =


− + = −
 

1/ Résoudre graphiquement le système (S). 

2/ a/ Résoudre par calcul le système (S) dans 2
� . 

    b/ En déduire les solutions dans 2
� du système  (S’) : 

2

2

2 1 4

3 1 1

x y

x y

 − + =


− − + = −
  

EXERCICE 3: 10 pts  

Le plan est muni d’un repère orthonormé ( ), ,O OI OJ
��� ����

. 

On donne les points ( )1,2A , ( )2, 1B − et ( )1, 4C − . 

1/ Placer les points A, B et C. 

2/ a/ Déterminer les composantes des vecteurs AB
����

et  AC
����

. 

    b/ En déduire que les points A,B et C ne sont pas alignés. 

3/ Montrer que ABC  est un triangle isocèle en B. 

4/ Soit le point D tel que ABCD est un parallélogramme. 

   a/ Montrer que ( )0, 1D − . 

   b/ Quelle est la nature de ABCD. 

5/ Soit E le centre de ABCD .Déterminer les coordonnées de E. 

6/ Soit ( )3, 4F − . Montrer que ( ) ( )//EB CF . 

7/Déterminer les coordonnées du point G centre de gravité du triangle ACF. 

8/ Montrer que le triangle ACF est inscrit dans un cercle dont on précisera le centre et le rayon 
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CORRECTION 
 

 

EXERCICE 1: 3 pts : QCM : Questions à choix multiples : 
Questions Bonne réponse 

1/ b 

2/ b 

3/ c 

EXERCICE 2:7 pts  
I/  

1/ Résoudre graphiquement le système (S). 

: 2 4D x y+ =   

x  0  2  
y  4  0  

: 3 1D x y− + = −   

x  0  1 
y  1−  2  

 
 

La solution du système S est les coordonnées des points d’intersection des droites D  et D′ ,donc 

( ){ }2 1, 2S =
�
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2/ a/ Résoudre par calcul le système (S) dans 2
� . 

( ){ }2

2 4 4 2 4 2 4 2

3 1 3 4 2 1 5 5 1

4 2 1 2
 d'où 1, 2

1 1

x y y x y x y x
éqà éqà éqà

x y x x x x

y y
éqà éqà S

x x

+ = = − = − = −   
   

− + = − − + − = − − = − =   

= − × = 
= 

= = 
�

     

b/ En déduire les solutions dans 2
� du système  (S’) : 

2

2

2 1 4

3 1 1

x y

x y

 − + =


− − + = −
  

On pose 1X x= − et 2
Y y= alors le système (S’) 

2 4

3 1

X Y

X Y

+ =


− + = −
 

Donc 1X = et 2Y = .  

2

Par suite 1 1 éqà 1 1 ou 1 1 éqà 0 ou 2

2 éqà 2  ou 2.

x x x x x

y y y

− = − = − = − = =

= = = −
 

Alors ( ) ( ) ( ) ( ){ }2 0, 2 ; 0, 2 ; 2, 2 ; 2, 2S = − −
�

 

EXERCICE 3: 10 pts  
1/ 

 

2/a/
  2 1   1

; ;
1 2 3

B A

B A

x x
AB AB AB

y y

− −     
     

− − − −    

���� ���� ����
 

     
  1 1   0

; ;
4 2 6

C A

C A

x x
AC AC AB

y y

− −     
     

− − − −    

���� ���� ����
 

  

0
b/  0

1

6
    2

3


= 


− =

− 

Alors AB
����

et AC
����

ne sont pas colinéaires par suite A,B et C ne sont pas alignés. 
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( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )

22 2 2 2 2

22 2 2 2 2

3/ 1 2 2 1 1 3 10

   1 2 4 1 1 3 10

A B A B

C B C B

BA x x y y

BC x x y y

= − + − = − + − − = − + =

= − + − = − + − − − = − + − =

 

BA BC= alors ABC est un triangle isocèle en B. 

4/ a/ ABCD est un parallélogramme éqà DC AB=
���� ����

éqà 
  1 1

4 3

D

D

x

y

−   
=   

− − −  
éqà 

1 1

4 3

D

D

x

y

= −


= − +
 d’où ( )0; 1D − . 

    b/ ABCD est un parallélogramme, de plus BA BC= alors ABCD  est un losange. 

5/ E est le centre de ABCD donc E A C B D= ∗ = ∗ alors 
( )2 41 1

; ; ;
2 2 2 2

A C A C
x x y y

E E
 + −+ + + 
  

   
.  

    D’où ( )1; 1E − . 

6/ 
( )

  2 1 1
;

1 1 0
EB EB

−   
   

− − −   

���� ����
 

     
( )

  3 1 2
;

4 4 0
CF CF

−   
   

− − −   

���� ����
 

  
2 2 1 1

2
0 0 0 0

×     
= =     

×     
Alors 2CF EB=

���� ����
par suite CF

����
et EB
����

 sont pas colinéaires et par conséquent      

   ( ) ( )//EB CF . 

7/ G  est le centre de gravité du triangle ACF alors : 

    0GA GC GF+ + =
���� ���� ���� �

 éqà 
1   1   3 0

2 4 4 0

G G G

G G G

x x x

y y y

− − −       
+ + =       

− − − − −       
 éqà 

  5 3 0

6 3 0

G

G

x

y

− =


− − =
 éqà 

5

3

2

G

G

x

y


=


 = −

 

    D’où 
5

; 2
3

G
 

− 
 

. 

8/ ABCD est un losange alors ( ) ( )AC BD⊥ . ( )E BD∈ donc ( ) ( )AC EB⊥ , or ( ) ( )//EB CF par suite  

     ( ) ( )AC CF⊥ , par conséquent ACF est un triangle rectangle en .C  

      Dans ACF , on a :  E A C= ∗ et ( ) ( )//EB CF alors B A F= ∗ . 

     Comme ACF est un triangle rectangle en C, son hypothénuse [ ]AF  a pour milieu le point B, on conclut        

     donc que ACF est inscrit dans un cercle de centre ( )2; 1B − et de rayon 10R BA= = .   

 
 


